
 

ROMÂNIA SOROPTIMISTĂ 

„RomânIA  SOROPTIMISTĂ” este un proiect multianual al Uniunii Soroptimist Internațional din 

România (USIR), la  care participă cluburi din România și cluburi single din Republica Moldova. 

Ambele țări au elaborat candidatura artei realizării cămășii cu altiță (IA cu altiță) care a fost inclusă 

de UNESCO în Lista Patrimonului Imaterial Universal la 1 decembrie 2022. 

Cultura este mai mult decât moștenire sau tradiție - este modul în care ne conectăm, creăm și ne 

înțelegem unii pe alții. Ne modelează identitatea, stimulează creativitatea și construiește societăți 
puternice și incluzive. 

Reunite sub tema “Tradiții și semnificații: IA cusută  în diverse zone geografice din 

România și Republica Moldova”, activitățile realizate în cadrul proiectului reflectă cultura 

populară tradițională, înțelegerea acesteia și transmisibilitatea elementelor de patrimoniu cultural 

imaterial.  

Proiectul își încheie această etapă prin evenimentul online din data de 10 noiembrie 2025. Motivul 

alegerii formatului online este acela al posibilității participării membrelor și invitatelor din cât mai 

multe cluburi SI de pe toate continentele. 

Limba de desfășurare a evenimentului: limba engleză 

AGENDA  

18:45 – 19:00  Primirea participanților  

19:00 – 19:10 Cuvânt de bun sosit. Dana Constantinescu, Președintă USIR 

19:10 – 19:15 Prezentarea obiectivelor și a structurii reuniunii. Madlen Șerban, membră USIR, 

moderator 

19:15 – 19:35 Cămașa cu altiță. Tradiții, semnificații și valoarea universală. Dr. Ioana Repciuc, - 

Academia Română,  filiala Iași - punct focal al României  pentru Convenția UNESCO 2003 

privind Salvgardarea Patrimniului Cultural Imaterial, președintă a Comisiei Naționale a 

României pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial  
 

19:35 – 20:05 România Soroptimistă în imagini.  Rodica Măciucă, coordonatoare a proiectului USIR 

20:05 – 20:20 IA, parte a costumului popular tradițional. Dr.Elena Iagăr, fostă membră a Comisiei 

Naționale a României pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial 

20:20- 20:35 Cum povestim tradițiile? Harta Romaniei țesută în tradiții, Măriuca Mihailescu, 

fondatoare  A fost odată… 

20:35 – 21:00 Discuții 
21:00 - 21:10 În loc de concluzii 

 


